

新奖项 新面孔 新力量 新科技 新模式

## 成都企业“奥斯卡”榜单星耀蓉城

■本报记者 樊瑛 张建忠 摄影 文丹

2016年1月14日,经过来自全省各大高校和行业的十名专家紧张而激烈的评审,被誉为成都企业界“奥斯卡”的“2015成都市十大优秀企业家、双创之星、最具社会责任企业家”系列推选榜单终告出炉,49名成都企业的代表获得此项殊荣。

本次活动是由成都企业联合会、成都市工业经济联合会与经营管理者杂志社共同打造的成都企业界重量级榜单,也是四川经济媒体再次与企业协会联合塑造的企业评选活动重量级品牌。活动秉承行业协会与主管部门推荐、企业自愿报名、免费参评的原则,采取专家评审结合的方式进行,突出了活动的严肃性、权威性。活动自2015年11月初启动,经过两个多月的认真审核、全面对比和严格评选,最终来自IT、科技、医药、食品、汽车、化工等领域的49名企业家脱颖而出。

四川省第十届政协副主席曾清华,四川省社会科学院党委书记、教授李后强,成都市人大原副主任吴平国,四川经济日报社、经营管理者杂志社社长李银昭出席会议并颁奖。成都市工业经济联合会会长、成都企业联合会常务副会长田世隆作成都企业联合会工作报告。会上,四川省社会科学院党委书记、教授李后强作了当前经济形势分析报告;四川大学教授、中国航天员健康中心专家韩海军发布了中国西部首部企业家健康状况蓝皮书。

### 体现五“新” 榜单星耀蓉城

综合本次评选过程及结果,整个活动“新”意纷呈:新奖项、新面孔、新力量、新科技、新模式,从评选活动定项直到榜单出炉,全程贯彻这五“新”。

**第一是奖项新。**此次评选结合国家提出的“大众创业、万众创新”的号召,特别设置了创业之星与创新之星及最具社会责任感企业家三项新奖项。除优秀企业家10名外,评出了20名双创之星,18名最具社会责任企业家。这20位双创之星,他们在年龄上呈现出年轻化,70后、80后占据了主流。

**第二是新面孔。**在本次十大优秀企业家的评选中涌现出了一些新的面孔,如成都成量工具集团有限公司董事长朱书林、明珠家居股份有限公司总裁王建兵、成都鹰诺实业有限公司总经理彭绍东、成都市亨通光通信有限公司总经理孙兴义、成都佳发安泰科技股份有限公司总经理寇健等在内的十大优秀企业家。他们在经济形势不容乐观的情况下,带领企业员工谋创新、闯市场,实现了逆势增长,充分展现了百折不挠、敢为天下先、勇于担当的企业家精神。



●四川省社会科学院党委书记、教授李后强



●颁奖典礼会场

相信在不久的将来,这为成都及四川产业结构升级作出贡献。

**第五是新模式。**在“互联网+”的背景下,不少获奖企业也诞生了不少新的发展模式,搜淘网络科技股份打造了“云平台+社群+交易服务”的新的商业模式,圣城汇鑫公司依托资本市场发展帮助企业上市闯出新路,成都新基因格公司引入第三方独立医学实验室实现发展突破,东骏激光公司注重创新体系建设以科技创新为动力实现公司长足发展,像这些新的模式在我们的获奖企业中比比皆是。

### 提升形象 蓉城企业踊跃参评

本次活动自2015年11月初开启后,引

起了社会各界的广泛关注和大力支持,也受到业界的高度关注。作为2016年成都市企业界的一场开年大戏,不少业内人士纷纷称赞,本次评选活动为成都企业提供了一次难得的展示自我、提升形象的机会;活动更吸引了200余家成都本地各行各业的企业和企业家积极参与。

活动期间,主办方收到了数百家企业和上百名企业家的申报资料和信息。本着公平、公正、公开的原则,从活动启动之日起,通过主管部门推荐申报、行业推荐、市民推荐、社会知名人士推荐和有突出贡献者自荐等方式进行,基本上实现了所有行业的全覆盖。

### 健康工程 让企业家事业与健康更和谐

在颁奖典礼上,评选组委会同时宣读了一份重磅报告:《2015年成都市企业家健康蓝皮书》。据组委会介绍,这是成都企业联合会、成都市工业经济联合会、成都企业家协会、成都企业文化协会联合四川大学公众健康与社会发展研究所、经营管理者杂志社、成都郎博医疗等多家单位在中国企业家健康工程的指导下,于2015年6月启动“成都企业家健康工程”,并强力推出以“让健康有保障,让生命有质量,让事业与健康更和谐”为主题的“2015成都企业家健康关怀行动”,通过专业调查和健康检查,了解和掌握成都市企业家的健康现状和特点,分析影响成都市企业家健康的主要危险因素,进而为改善企业家健康状况的相关计划的实施提供科学依据,最终为广大企业家的健康保驾护航,为成都市的经济建设和社会发展做出更大的贡献。

## 协调 服务 推进 反映 构建 提高为企业、为企业家、为行业协会服务的能力和水平 ——在中外企业家新春联谊会上的祝词(摘要)

■成都市工业经济联合会会长、成都企业联合会常务副会长兼秘书长 田世隆



●成都市工业经济联合会会长、成都企业联合会常务副会长兼秘书长田世隆在中外企业家新春联谊会上讲话。

唯一的一本专业杂志。该刊物旨在传播政策信息、反映我市经济和企业面貌、展现企业风范、反映企业家心声、搭建企业和企业家与政府交流的平台。为了适应形势、新任务和新变化,在市经信委的大力支持下,2015年我们实施了对杂志的扩版增容和提档升级。由过去的传统黑白版,改为彩色版;页码增多,容量扩大,区(市)县工业信息化板块内容明显增加,文章和照片品质明显提高。与此同时,在市经信委关心支持下,建立了区(市)县经信系统和各工业开发区通讯联络站,并定期不定期召开组稿协调会,杂志的宣传效果和影响力明显提升。

三是完成了《成都工业与企业家》杂志的改版。

《成都工业与企业家》杂志是由经信委主管、由我会具体承办的全市工业信息化系统

### 四是积极整合有效资源 开展多种形式的培训活动

2015年共举办各类培训班10期,培训企业业主、管理层人员千余人次,培训内容涵盖了企业文化建设、证券融资知识、法制专题讲座、企业内控管理模式、市场营销与拓展、管理创新、新税法普及以及国家、省、市政府出台的各类扶持政策解读等等,这些培训,针对性强,很接地气,深受广大会员企业、中小企业业主的衷心欢迎与交口赞誉,提升了会员企业抗衡经济下行压力的冲击能力,扩大协会组织的凝聚力和影响力。

### 五是定期举办行业协会秘书长工作沙龙

举办秘书长工作沙龙,活跃了57个行业协会工作,整合了行业协会资源,强化了“四个”服务,2015年做到了每季度举办一期,为行业协会间搭建了“学术交流、联谊交友、互帮互助、共同发展”的公共平台。

### 六是举办成都企业家健康工程,首次发布成都市企业家健康状况蓝皮书。

为了更好地为会员企业及企业家服务,协会联合四川大学、郎博医疗机构及经营管理者杂志社联合发起成都市企业家健康工程,为上百家企业家免费提供健康检测并形成定期健康状况回访机制,首次发布成都市企业家健康状况蓝皮书,为企业家健康工作生活提供蓝本,得到了企业家的好评和响应。今后,我们将积极争取此项工程常态化,为成都市企业家的健康保驾护航。

此外,我们还为适应区域经济工作重点的转移,精心策划、精心组织,建立了成都企业联合会蒲江县分会,为组织建设拓展了区(市)县发展的新天地。完成了2015年成都市经信委社会组织发展报告,组织10家行业协会参与协会等级评定,并全部达到3A以上等

级。

这些成绩的取得,是企联全体成员单位在市经信委、市国资委、市民政局指导下,团结拼搏,开拓创新,锐意进取,不断深化改革的结果;是我们认真贯彻落实中央、省、市委、政府一系列方针政策,审时度势,抢抓机遇,迎接挑战,敢于担当,乐于奉献的结果。

2016年,是“十三五”开局之年,也是高标准全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,更是推进供给侧结构性改革的攻坚之年。蓝图催人奋进,实干托举梦想。当前,全市上下正在掀起新一轮工业经济发展热潮。工业战线深入学习贯彻党的十八届五中全会、省委十届七次全会和市委十二届六次全会精神,以创新、协调、绿色、开放、共享“五大发展理念”为引领,聚精会神抓工业,全力以赴谋发展,为“十三五”宏伟蓝图而奋力前行。我们要始终秉承协会宗旨,强化服务职能,要把创新改革贯穿于协会工作的各个环节,上跑政府知政策,下入企业“接地气”,整合资源“聚能量”,开拓进取求发展,健全服务功能,丰富服务内容,提高服务水平。要继续开展好雇主工作,维护企业和企业家合法权益;要充分发挥好桥梁纽带作用,继续做好百强企业的审定和发布工作,促进企业与政府、企业与企业之间的良性互动;要继续努力办好《成都工业与企业家杂志》;要整合多方资源,继续开展“企业现代管理创新成果”专家评审工作,着力抓好培训工作、企业文化工作,努力为企业服务、为企业家服好务、为行业协会服好务,为政府服好务,不断提高协会组织的影响力、凝聚力;要继续加强协会组织自身建设,健全和完善协会领导班子、协会秘书处工作班子,做好会员单位相关工作,提高为企业、为企业家、为行业协会服务的能力和水平。